
1

Nr 4 2007

Redaktör: (vakant - se annons inne i tidningen)

Alla medlemmar och övriga läsare
tillönskas en
God Jul och ett Gott Nytt År !

På grund av att artikeln ”Att
publicera sitt släktforskningsresultat -
Del 3” rymmer så många bilder, så
har julnumret av storleksskäl blivit
uppdelat på Nr 3 och Nr 4.
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Att publicera sitt släktforskningsresultat - Del 3

Här efter kommer fortsättningen av artikeln om ”Att publicera sitt
släktforskningsresultat - Del 3” som på grund av för stor filstorlek av pdf-

dokumentet fått flyttas hit från Nr 3 av DIS-MITT Nytt !

GeneaNet

Detta är inget egentligt program, utan det startade redan 1996 såsom ett projekt att bygga en global databas av
släktinformation som skulle vara sökbar. Idén bygger på att ju större databas, ju större chans att man kan få träffar
på samma personer. Man kan alltså göra sökningar, och kan då få träffar samt därtill hörande information om den
som låtit ladda upp informationen. Det bygger alltså på att ha registrerade medlemmar som har laddat upp sin
information (via GEDCOM). I dagsläget sägs det att databasen rymmer över 400 miljoner individer. Man kan som
medlem även välja att länka till egen hemsida om man vill.
Se den svensköversatta hemsidan (http://www.geneweb.org/se/index.html).

Exempel på träffbild i GeneaNet.

Man kan här dra vissa paralleller med Anders Bergs hemsida, där han har sitt projekt ”Släktforskarens Google”.
Hans idé bygger på att låta söka igenom tillgängliga ”databaser” på nätet, och sammanställa alla personer i en
sökbar databas. På hemsidan för detta (http://scangen.se/?go=personsok.php?help=true). framgår av informationen
att ett stort antal svenska hemsidor gjorda med Min Släkt, Disgen (8+), Holger och PhpGedView är indexerade,
liksom släktträden på sajten Genvägar och att inriktningen är främst på svenskt material.
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Exempel på träffbild från Personsökaren (”Släktforskarens Google”)

RootsWeb och Ancestry.com

Detta är en global portal (http://www.rootsweb.com) för samarbete inom släktforskningen. Här finns söksidan
(http://worldconnect.rootsweb.com).
Detta startade med ett projekt kallat ’WorldConnect’ runt 1995, i syfte att låta användare ladda upp, ändra
(editera), länka och uppvisa deras släktinformation. Tanken var också här att dela information mellan olika
forskare. Det realiserades sedan 1999.
Man kan kanske betrakta RootsWeb som en öppnare sajt, och där dess ”syster” Ancestry.com används för att lägga
in sina familjeträd. I det senare kan man lägga till bilder m.m. Man kan också bjuda in andra att hjälpa till med
registrering av information i sitt släktträd. När man registrerar en person kommer man automatiskt få sökning
genom hela Ancestry efter möjliga träffar.
Det finns en svensk version av Ancestry (http://www.ancestry.se/). Därtill finns även ett par andra ”systrar” – ”The
Generations network” (http://www.myfamily.com/) och ”Genesis Family Genealogy Forum” (http://
www.genealogy.com/index_r.html), där den förstnämda verkar vara av karaktären ”familjeportal” och den senare
lite mer av karaktären ”släktforskningsportal”.
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Exempel på träffbild efter sökning i rootsweb.
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Ett exempel på ett släktträd visat i rootsweb (endast övre delen av aktuell sida).
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Startsida för sökning av personer i Ancestry:s svenskspråkiga sida.
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Ett exempel på ett visat släktträd i Ancestry.

Släktportalen

Ytterligare en i raden av sajter där det är tänkt att detta ska ersätta vanliga släktforskningsprogram, och göra det
möjligt att arbeta i samma träd.
Med deras egna ord från hemsidan (http://www.slaktportalen.se/) :
”… ett släktforskningsprogram och ett redskap för att hjälpa en eller flera forskare att forska på samma släktträd.
www.slaktportalen.se innebär att ni inte längre behöver vara ensamma i ert släktforskande. Bjud in släkt och
vänner så att ni kan släktforska tillsammans…”
Man kan ladda upp information via GEDCOM-fil. Det finns flera behörighetsnivåer (från privat till publikt). Man
kräver medlemskap för att kunna lägga in information, och det föreligger en årlig avgift för att använda sajten.

Detta program ska inte förväxlas med ”Släktportalen” (http://www.gener.se/), där som namnet antyder, är en
släktforsknings-portal som rymmer många länkar till många andra intressanta sidor för
släktforskningsintresserade.
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Ett exempel på ett släktträd hos Släktportalen.

Ett exempel på att det finns mer funktionalitet än enbart släktträd i Släktportalen – här visas aktuella platser på en
karta.
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Familjeband

Detta är Genlines satsning på en sajt för att samla genealogisk information.
Det bygger alltså på samma idé som många andra ställen. En registrerad medlem kan låta ladda upp sin
information via en GEDCOM-fil, men kan även använda inmatningssidor för att lägga in enskild information. Man
kan även lägga in dokument (bilder), platser och källor. Man kan även koppla egna platser och källor till ”globala”
sådana. Platser kan dessutom kopplas till karta.
Man använder sig av tre behörighetsnivåer – privat, begränsad( man ger tillåtelse till vissa att se informationen)
eller öppen för alla. Man behöver inte vara registrerad medlem för att få söka i den öppna informationen. Man har
tänkt att släktträd ska visas i (olika) grafiskt ritade varianter (använder Flash). Man kan bland annat välja om man
vill visa Anträd, Stamträd eller både-och (”timglas”).
Förutom krav på medlemskap kommer det att föreligga en årlig avgift för att få använda sajten.

Systemet är dock endast i betaversion för närvarande. Det är därmed oklart när det är färdigt att släppas publikt.

Exempel på hur en sida kan se ut efter inloggning som medlem i Genlines Familjeband.
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Ett exempel på hur ett släktträd kan visas i Familjeband.

- . - . - . - . -

Detta var tredje och sista delen av denna artikelserie.

Jan Lilliesköld
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Mailavisering om att ny tidning kommer!

Du har väll inte missat att anmäla din e-
postadress på vår hemsida http://www.dis-
mitt.se så att du får ett meddelande varje gång
ny tidning finns att ladda ner från hemsidan.
Om du anmält din adress men inte får något
meddelande, kontrollera att du uppgett rätt
adress. Jan Lilliesköld hälsar att han vid varje
utskick får några meddelanden i retur p g a
adresserna inte längre är giltig. Ange ditt
namn, din e-postadress och ditt
medlemsnummer i DIS för lättare hantering.
Din e-postadress kommer endast att användas
till detta syfte så länge du inte önskat mer
information via e-post.

DIS-MITT vill kunna informera sina
medlemmar bättre framöver. Därför har vi
tänkt använda mailadresserna som lämnats för
avisering av ny tidning som en ny kanal att
lämna föreningsinformation till medlemmarna
- om inte medlemmen särskilt säger ifrån att
denne inte vill ha övrig föreningsinformation
den vägen..

Ord från tillfällige redaktören:

Som synes här nedan, så saknar DIS-MITT en
ordinarie redaktör. Har du någon ide över
lämplig kandidat tycker jag du ska höra av dig
till styrelsen.

DIS-MITT Nytt saknar
fortfarande en ordinarie
redaktör.

Vi efterlyser en person som
är intresserad av att vara
föreningens redaktör, med
huvuduppgift att sköta
tidningen.

Du som är intresserad - Hör
av dig till någon i styrelsen !
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Föreningsadresser
Föreningen DIS-MITT, c/o Jan Lilliesköld, Johannedalsv. 150, 863 36 SUNDSBRUK
Postgiro 620 19 15-3, Org.nr 889201-9814
DIS-MITT’s hemsida, c/o Joacim Söderström, Björneborgsg 66, 854 62  SUNDSVALL,
tel: 060-155030, e-post webmaster”at”dis-mitt.se

Hemsida: www.dis-mitt.se
Föreningen DIS, Gamla Linköping, 582 46 LINKÖPING, Tel 013-14 90 43, Telefax 013-14 90 91,

        Plusgiro: 140 33-5, e-post: dis”at”dis.se Hemsida: www.dis.se

DIS-MITTS:s funktionärer 2007

Anna Söderström Ordförande
Björneborgsg. 66 854 62 SUNDSVALL 060-15 50 30 ordforande”at”dis-mitt.se
Karl-Ingvar Ångström Vice ordförande
Hemmansv. 87 871 53 HÄRNÖSAND 0611-20341 v.ordforande”at”dis-mitt.se

Reine Björkman Sekreterare
Ångermanl.g10 G 891 35 ÖRNSKÖLDSVIK 0660-189 41sekreterare”at”dis-mitt.se

Jan Lilliesköld Kassör, medlemsregistrator
Johannedalsv. 150 863 36 SUNDSBRUK 060-536359 kassor”at”dis-mitt.se

Georg Lundqvist Ledamot
Fagerlandsv.. 11 89331 BJÄSTA 0660-220882 ledamot2”at”dis-mitt.se

Arne Ahlström Ledamot
Storgatan 63A 3 tr 83133 ÖSTERSUND 063-109719 ledamot3”at”dis-mitt.se

<vakant> Ledamot
ledamot1”at”dis-mitt.se

Lars Åström Suppleant
Luleåvägen 223 85731 SUNDSVALL 060-501141 suppleant1”at”dis-mitt.se

Jeanette Lindblom Suppleant
Specksta 105 86491 MATFORS 060-21097 suppleant2”at”dis-mitt.se

Kerstin Farm Suppleant
Krönvägen 33B 85644 SUNDSVALL 060-679111 suppleant3”at”dis-mitt.se

Joacim Söderström Webmaster
Björneborgsg. 66 854 62 SUNDSVALL 060-15 50 30 webmaster”at”dis-mitt.se

Faddrar inom vårt område

PC/Disgen-faddrar

Claes Embäck, tel 026-192500, e-post: claes.emback”at”swipnet.se
Arne Ahlström, tel 063-109719, e-post: arne.ahlstrom”at”comhem.se
Tony Rödin, tel 070-3506304, e-post: tony.rodin”at”home.se
Staffan Bodén tel 0650-561417 e-post: sboden”at”post.utfors.se
Joacim Söderström, tel 060-155030, e-post: joacim.h.soderstrom”at”telia.com
Arne Bixo, tel 0691-305 02, e-post: arne.bixo.dis”at”telia.com
Peter Johansson, tel 0660-375567, e-post: peter.johansson”at”city.ornskoldsvik.com
Lennart Näslund, tel 0660-372109, e-post: lintagan”at”home.se

Mac/Reunion-faddrar
Gunilla Hermander, tel 0650-94188, e-post: macnilla”at”telia.com
Micael Korndahl, tel 0647-664777, e-post: micael”at”gensoft.se
Kerstin Farm, tel 060-679111, e-post: kerstin.farm”at”telia.com

PC/Holger-faddrar
Tony Jonsson, tel 0612-6716314, e-post: transduco”at”yahoo.se
Min Släkt fadder
Björn Nilsson, tel 063-128378 e-post: bjonil”at”telia.com


